

辽源好人好事系列专版——

赠人玫瑰 手有余香

尽自己一份责任 换群众一片安心

——记安石镇杏木村主任 贾忠智

面对今年来势汹汹的新冠肺炎疫情,杏木村防疫工作刻不容缓。贾忠智作为一名村主任,把打赢疫情防控阻击战视为最重要、最紧迫的政治任务,主动扛起防控责任,率先垂范、靠前指挥、敢挑重担、以身作则,团结和带领村委干部深入村(组),明确防控重点,全方位开展疫情防控各项工作,使全村防控工作有序、高效地状态下持续进行。

为全力筑牢疫情防控宣传线,他既是指挥长,又是宣传员。他带领村(组)干部发放宣传单200多份,悬挂宣传横幅6条,通过微信建立杏木村疫情防控群,群成员122人。他还自费2000元为村民购买400个口罩,让组长协助发放到每家每户;同时在杏木村道口设立了防控卡点,亲自上岗,带领村委成员从7时30分至21时对外出和进入人员进行劝退登记,遇到群众有紧急需要的时候,他就亲自用车给百姓带去生活物资,村民都夸贾主任真是村民的贴心人、好当家人。

凭着“为人民群众生命健康服务”的坚定信念,贾主任努力当好疫

情防控的“主心骨”。他带领村(组)干部顶着严寒入组入户开展地毯式、全覆盖的摸排核查工作,全力做好重点人群排查服务管控、困难群众走访、流动人口登记等工作,坚决落实排查不漏一人;对流动人口行程轨迹进行登记,详细记录返乡时间、从何处返回、交通工具、车票或购票凭证、电话号码等信息,严格落实“登记不错一人、隔离不漏一人、监测不漏一人、管控不漏一人”的疫情防控措施,保护人民健康和生命。防控期间,他带领村委成员和组长两天时间走访了全村所有住户205户,并协助卫生院、村医对武汉返乡人员和近期返乡人员进行体温测量,引导返乡人员居家隔离14天,密切观察他们的身体健康状况。一直以来无论多辛苦,他从不叫苦叫累,彰显了村干部的责任和担当,在广大村民中赢得了口碑和尊重。

杏木村在贾忠智主任的带领下防控工作做得井井有条,全村无一例确诊病例和疑似病例,防控工作取得了良好的效果。



赠人玫瑰,手有余香。做一次好人、做一件好事不难,难的是持之以恒地做好人好事。我们辽源人厚德载物、向上向善。多年来,全市各界涌现出一批又一批的“辽源好人”,他们来自方方面面,做出许许多多令人赞叹的好事。每年的“辽源好人”评选虽然名额有限,但辽源人的凡人善举却不计其数。今天,本报就将那些不为人知的“辽源好人”的故事讲给你听——

无怨无悔书写人生篇章

——记东辽县人民医院循环内科护士长 高千鸿

自参加工作以来,高千鸿坚持“以病人为中心”的服务理念,认真学习业务知识,苦练业务技能,积极参加单位组织的各项活动,多次获得市、县操作技术比赛、演讲比赛等奖项,是医院有名的技术能手,得到了单位领导、同事的普遍认可。凭借严谨的医德规范和操作规程,在平凡的岗位上创造出不平凡的工作业绩,受到了医院患者及家属的一致好评。

新冠肺炎疫情暴发以来,她认真组织科室护理团队积极应对,学习新冠肺炎知识,深入开展防护培训和应急演练活动。1个多月的紧张工作,她放弃个人休息时间,舍小家顾大家,近40天都不曾回家一趟,家里的孩子只能托付给年迈的父母看管。在单位里,每天从早到晚都能看到她忙碌的身影,逐个为患者打点滴、发放药品、回答患者提问……她耐心细致、无怨无悔。

3月3日,在武汉华中大学同济医院中法新城医院新增几名新患者,照例一番忙碌,终于该给最后一位患者输液了,她备好物品来到病床前,当患者伸出手臂时,愣住了,虽然工作了二十多年,见过的疑难血管也很多,但是此刻,患者那干枯的手臂上根本看不到血管的印迹,轻轻地绑上止血带,一边用双手在患者手臂上仔细地寻找着,一边耐心地和他聊了起来,以减轻他的紧张感。二十分钟过去了,高千鸿终于在手臂侧面看到一丝的痕迹,忙用手去探,但是带着厚厚的手套没有一丝手感,这一刻她真想摘掉它。她停顿了一会,再次蹲下身子,认真消毒、排气,凭着感觉进针了,看着回血缓缓地出现,她的心也放下了,长长地喘了口气。待到起身时才发现双腿早就没了知觉,浑身已被汗水浸透,一屁股坐到地上,但心里此刻是欣慰的。

救死扶伤凝铸大爱之道,无怨无悔书写人生篇章。高千鸿同志扎根在医院护理工作第一线,用一名普通护士的实际行动诠释了南丁格尔的光辉形象,用脚踏实地的优良作风谱写了一曲敬业和奉献之歌。

自立自强实现人生价值

——记致富能手、育婴师 王海霞

2008年,初次到北京的时候,38岁的王海霞先后做过保洁员、育婴员、护工等家政行业工作。最开始做保洁员,工资才1500元左右,她严格遵守家政行业职业操守和公司各项规定,认真真为客户服务,从海淀区到朝阳区,每次上户都力争让客户满意,每次离开都要求客户给提宝贵意见,不断增加自己的技能,一边工作一边学习其他家政服务知识。2011年,她利用工作之余刻苦学习育婴师课程,初次上户带5个月大的男婴,因为没有看护婴儿的经验,遇到问题及时与培训老师沟通,她谦虚谨慎的态度得到雇主的认可,工资涨到4500元。2012年,她已经成为家政行业的老手,在北京求职已经非常轻松。2013年,她的最高工资已经达到了5200元。

由于自己的孩子到了入学年龄,自己在北京的几年也有了一定的积蓄,她决定回乡一边带孩子一边工作。2017年,她在东辽县就业局的帮助下,参加了东辽县就业局举办的家政员(月嫂)培训班,并考取了家政员(月嫂)初级证书(全国通用)。这次充电让她对人事家政服务的工作更有信心了。

家乡的工资虽然没有北京的高,但是每天可以和家人一起生活,让她漂泊的心得到温暖,她有更大的干劲投入到工作中去。不仅实现自我成长,她还鼓励身边的姐妹们学习家政行业知识,鼓励她们上岗就业,帮助她们寻找资源。在她的带动下,她身边已经有6名妇女成功上岗就业,她常常说:“姐妹们啊,赶紧上户工作,咱们学的技术技能全就饭吃了。上岗了,既能分担家里的经济负担,又能实现我们的人生价值,我们走出去,既能给家庭做贡献,又能为社会做贡献,还得到了别人的尊重,靠自己双手创造美好生活,我们的精神世界也更加丰富了,何乐而不为呢。”

这就是王海霞,一名普通的农村妇女,只有初中文化,几年的打拼已经让她成长为一名自立自强的致富能手。用她自己的话说,“我永远怀着一颗感恩的心回报我的亲人朋友,回报这个给我无限可能的社会。”

逆行的背影是最美的

——记东辽县安石镇纪委书记 李寒

逆行的背影是最美的,肩负的责任是最重的。疫情当前,许多基层党员干部义无反顾选择迎难而上,他们的“请战”不仅是责任,更是坚韧与无畏。在疫情防控前沿,就有这样一位纪检监察干部,用自己的实际行动书写着对党和人民的忠诚。李寒是东辽县安石镇纪委书记。她的爱人王东明,是安石镇卫生院的医务人员。

“你爱吃饺子,今天起早包的饺子,一会儿我路过你单位时给你送过去。”李寒用微信告诉爱人。他们夫妻俩从大年初二开始,不分昼夜地奋战在疫情防控第一线。爱人王东明说:“作为一名医生,救死扶伤是我的责任,疫情就是命令。”李寒白天都在工作,只能是家里的老人带孩子、照顾家,7岁的女儿很懂事,打电话对妈妈说:“妈妈,以前晚上睡觉都是你搂我睡,现在你工作那么辛苦,我晚上就和姥姥、姥爷一起睡。”女儿想爸爸了,也只能在爸爸空闲时通过视频看看爸爸,最常说一句是“爸爸要注意自身安全”。

李寒利用微信群提醒、通过奔赴

一线明察暗访等方式,每天调度和抽查防疫卡口检查点人员在岗情况,村(组)干部入户摸排情况,及时发布督查结果,监督检查各村对疫情防控工作做得细不细、实不实。疫情较重期间,她在辽营收费站安石镇防疫卡口检查点,排查来往车辆司乘人员的身体健康情况,为来往车辆司乘人员测量体温,三天倒一次班,白天就在单位绘制返乡人员排查表,不辞辛苦,一线战“疫”。夫妻二人也只能偶尔在岗位上见一面。李寒深情地说:“虽然我们俩最近没见面,但都是为了同一个目的在站岗,总觉得心离得很近。”从她们夫妻俩身上,我们看到了基层党员干部的党性觉悟和使命担当。舍小家、为大家的背后是一个个普通人、一个个平凡家庭在非常时期的非凡之举。

病毒无情,人间有爱。他们只是东辽县防疫战线上纪检监察干部和医务工作者的缩影。我们坚信,全县党员干部、医务人员和广大群众齐心协力,合力抗“疫”,共克时艰,一定能打赢这场疫情防控阻击战。



大“疫”当前 决不退缩

——记东辽县人民医院机关党支部书记、护理部干事 王晓宇

新冠病毒肆虐华夏山河,白衣战士筑堡垒、刀出鞘,不畏病魔迎难上,越是艰险越向前。王晓宇,东辽县人民医院机关党支部书记、护理部干事,2月19日,当得知医院要驰援武汉的消息后,她没有跟家里人商量,毅然报名参加。因为她深知“百里有九死”,前线倒下去的医护人员越来越多,风险越来越大,不能没有人冲锋陷阵,大“疫”当前,身为党员决不退缩。可是,如今的父母已经年迈,作为女儿的她又怎能放心啊,更何况不久前,母亲刚刚因出血住院,尚在恢复期,正需要女儿的照料,可是自古忠孝难两全。王晓宇的女儿更是她的牵挂,因为孩子才几岁大,整天黏在她左右,从来没有离开过身边,如今把她扔下,她幼小心灵会承受怎样的煎熬啊!她的爱人,是区政府一名干部,疫情以来,也一直战斗在防控一线,不知多少个日夜未见身影了。那时的她,耳畔回响的是她党旗下的誓言,随时为党和人民牺牲一切,我行!我得上。

王晓宇平时非常注重形象和精神面貌,尤其爱护自己的一头飘逸长发。她想这次出征,任务艰险,长发容易携带细菌和病毒,而且工作起来也难以打理,于是主动带着一起去武汉驰援的护士走进理发店,把自己变成了一个“假小子”,面对镜子里的自己,回身看着飘落的长发,不禁眼角湿润,可这都是为了打赢这场“疫”,她暗

自给自己加油助威,等胜利归来,终会还一个更加靓丽的自己。为了不让家里人看到太大变化,她买了装饰假发,晚上回家,女儿看着带着假发的她,问:“妈妈你怎么变了,没有原来漂亮了。”忍住心里的酸楚,没有告诉女儿实情。丈夫那天竟然出奇地早回家,后来得知是组织特意安排的,他默默地帮她整理行装,夜深了,就一个人坐在角落一颗接一颗地吸着烟,最后站起来背着身跟她说:“媳妇儿,你不去看爸妈了,我明天就告诉他们你去长春支援吧,父母跟孩子我会照顾好,你就安心奔赴前线,家里一切有我。记住,你一定要安全回来”泪水瞬间模糊了她的双眼。

3月2日,她和同组战友们紧张而亢奋,携着必胜的信念,踏着坚定的步伐,挺进病区,开始真切地披荆斩棘的征程。他们组共有护士9人,共同救治40多名新冠病人,其中有一个重症病人已经上了无创呼吸机,还有一个危重症病人使用了ECMO治疗,就是体外膜肺氧合治疗,她是组里目前最重的病人,仪器管控要非常精准,随时随观察病人的生命体征、血氧饱和度……要做好该病人的护理,强度之大、难度之高、责任之重是可想而知的,此时的王晓宇无畏与病人的零距离接触,主动要求看护重症,当她脱下防护装备的那一刻,脸颊上的压痕和汗水诠释了这名普通护士的大爱情怀。



①高千鸿“世界糖尿病日”义诊

②王晓宇对医院预检分诊工作进行指导

③李寒到包村贫困户家打扫卫生

④育婴师王海霞在户上带孩子,指导宝妈启发孩子的语言表达能力

⑤贾忠智疫情期间自费为本村每户村民发放口罩



本版稿件由本报记者 祝琪尧 采写
本版策划 戚凯慧